
最新江南好音乐教学反思(优秀5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

江南好音乐教学反思篇一

4今天就教大家一首歌，让我们一起给山区的那些孩子同时也
是给自己加油打气。

二、歌曲拓展

作者介绍1、罗大佑简介罗大佑(tayulo)，1954年7月20日出生
于台湾台北，是台湾省苗栗县的客家人，祖籍广东梅州市区
梅县区，、纵贯线乐队成员之一台湾地区创作歌手、音乐人，
有“华语流行乐教父”之称。曾创作并演唱《恋曲1980》
《恋曲1990》《童年》《光阴的故事》《你的样子》等三，
播放歌曲，同学们认真聆听，听的时候，同学们要考虑的几
个问题?1这首歌的速度?(歌曲节奏缓慢)

2它的感情是怎么样的?(亲切，舒缓)

3这首歌所体现的是一种什么样的感情?对未来的憧憬(暗意：
对现实的绝望对未来的坚定相信自己的未来…)

4启发学生发现和找出歌曲中多次出现的节奏(教师板书，每
个节奏拍手让生跟着练习)

四，1、有感情朗读歌词。

2。教师用琴教唱



3再次播放音乐让他同学们熟悉

4师：歌曲我们已经听了好几遍了，同学会唱了吗?

5，跟着伴奏一起演唱

五、完美节课

同学们都学习的非常认真，通过对该歌曲的学习，让我们明
白，无论我们身处的环境多么恶劣，我们都要积极乐观的面
对，要好好学习，明天会更好个人教案要相信明天会更好。

六、合唱结束本课

江南好音乐教学反思篇二

1、(课件)请大家看这张图片，谁知道这张图片反应的什么历
史事件?(学生回答)

2、对，这张图片上就是中英香港政权交接仪式的会场。年
的7月1日零时，香港会展中心，五星红旗和紫荆花区旗徐徐
升起，香港终于回到了祖**亲的怀抱，亿万中国人为之欢呼，
为之喝彩，人们通过各种各样的方式表达自己激动的心情，
今天我们要学习的就是为纪念这一时刻而写的一首诗歌《明
天更辉煌》。(板书课题)

二、自读课文，了解大意

1、请大家用自己喜欢的方式读课文，注意读准字音，注意停
顿。

2、听录音，模仿读。(课件)

3、齐读课文。



4、思考回答：课文有几个小节，各写了什么内容?

三、分层品读课文

(一)学习第一节

1、香港被称为东方之珠，课前老师已经布置大家查找香港的
资料，谁来说一下。(可以说位置，得名，简单历史)

2、(课件)香港是怎样一步步被抢占的呢，我们通过下面这

段话来简单了解一下。

4、假如你就是那个被抢的孩子，你的心情怎样?假如你是那
个失去孩子的母亲，你眼睁睁地看着孩子被抢走，却没办法
就她，又会怎样呢?作为任何一个炎黄子孙，我们都会心痛，
都会悲伤，所以课文里说：滚滚黄河——，不尽长江——(第
一节读完)(板书：企盼归航)

5、让我们一起来读第一节，读出你的心痛，读出你的愤怒，
读出期盼的心情。

(二)学习第二节

1、香港饱受了屈辱和灾难，那香港人民又是怎么做的呢?女
生齐读第二节。

2、从第二节中你体会出了什么?(板书：顽强奋斗血脉相连)

3、香港人民在艰苦的环境里利用一切机会改造自己的生活，
自强不息，终于把香港建设成为“东方明珠”。现在请把自
己当成香港，你饱受屈辱和苦难，你还能挺住吗?(看幻灯读)

(三)学习第三节



1、不管香港被分割多久，它都是祖**亲的一部分，香港的发
展与繁荣更离不开祖国的帮助，现在让我们一起来看看香港
回归的视频，一起来感受一下那激动人心的时刻。(播放视
频)

2、看了这段视频，大家有什么感受?

3、让我们带着这样的感情来读第三节。

4、香港的回归是亿万炎黄子孙努力的结果，不过其中有一个
人起了非常重要的作用，他就是——(课件)(邓小平，在他的
领导下我国启动了同英国政府的谈判，并最终签定合约，规
定香港于1997年7月1日回归中国。)

5、学生说一下查的有关邓小平的资料。

6、明天会更好教案香港回归15年，又发生了很大的变化，说
说你知道有哪些香港第

下一页更多精彩“《明天会更好》教学反 思”

江南好音乐教学反思篇三

1、(课件)请大家看这张图片，谁知道这张图片反应的什么历
史事件?(学生回答)

2、对，这张图片上就是中英香港政权交接仪式的会场。的7
月1日零时，香港会展中心，五星红旗和紫荆花区旗徐徐升起，
香港终于回到了祖**亲的怀抱，亿万中国人为之欢呼，为之
喝彩，人们通过各种各样的方式表达自己激动的心情，今天
我们要学习的就是为纪念这一时刻而写的一首诗歌《明天更
辉煌》。(板书课题)

二、自读课文，了解大意



1、请大家用自己喜欢的方式读课文，注意读准字音，注意停
顿。

2、听录音，模仿读。(课件)

3、齐读课文。

4、思考回答：课文有几个小节，各写了什么内容?

三、分层品读课文

(一)学习第一节

1、香港被称为东方之珠，课前老师已经布置大家查找香港的
资料，谁来说一下。(可以说位置，得名，简单历史)

2、(课件)香港是怎样一步步被抢占的呢，我们通过下面这段
话来简单了解一下。

4、假如你就是那个被抢的孩子，你的心情怎样?假如你是那
个失去孩子的母亲，你眼睁睁地看着孩子被抢走，却没办法
就她，又会怎样呢?作为任何一个炎黄子孙，我们都会心痛，
都会悲伤，所以课文里说：滚滚黄河——，不尽长江——(第
一节读完)(板书：企盼归航)

5、让我们一起来读第一节，读出你的心痛，读出你的愤怒，
读出期盼的心情。

(二)学习第二节

1、香港饱受了屈辱和灾难，那香港人民又是怎么做的呢?女
生齐读第二节。

2、从第二节中你体会出了什么?(板书：顽强奋斗血脉相连)



3、香港人民在艰苦的环境里利用一切机会改造自己的生活，
自强不息，终于把香港建设成为“东方明珠”。现在请把自
己当成香港，你饱受屈辱和苦难，你还能挺住吗?(看幻灯读)

(三)学习第三节

1、不管香港被分割多久，它都是祖**亲的一部分，香港的发
展与繁荣更离不开祖国的帮助，现在让我们一起来看看香港
回归的视频，一起来感受一下那激动人心的时刻。(播放视
频)

2、看了这段视频，大家有什么感受?

3、让我们带着这样的感情来读第三节。

4、香港的回归是亿万炎黄子孙努力的结果，不过其中有一个
人起了非常重要的作用，他就是——(课件)(邓小平，在他的
领导下我国启动了同英国政府的谈判，并最终签定合约，规
定香港于197月1日回归中国。)

5、学生说一下查的有关邓小平的资料。

6、香港回归，又发生了很大的变化，说说你知道有哪些香港
第一。

江南好音乐教学反思篇四

一、活动目标：

1、认识二分音符、四分音符和休止符，知道它们的名称、符
号和特点

2、能根据音符的符号拍出节奏，并创作节奏乐。



3、复习高音谱号和低音谱号。

二、活动准备:

1、教学卡片（高音谱号、低音谱号、二分音符、四分音符、
休止符）、小猫、喜羊羊小鱼玩教具。

2、小星星若干个、音乐磁带、录音机一台

三、活动过程：

（一）律动：小朋友跟随老师一起节奏律动

“小朋友，你们想听着音乐跟老师做游戏吗？那请

小朋友轻轻地站起来，我们跟着音乐一起拍打节奏，有音乐
就拍，没有音乐就不动。”（边听音乐，边拍手拍腿）

（二）认识休止符、二分音符和四分音符，根据音符拍出节
奏。

（出示高音符号和低音符号）.

小朋友你们认识这个图片吗？

这是高音妈妈和低音爸爸。

看看这里还有三个玩具（小猫、喜羊羊、小鱼），

它们都很喜欢音乐，好，我们一起来看一看好吗？

它们的音符宝宝都是高音妈妈和低音爸爸的孩子，

（出示二分音符），



喜羊羊喜欢叫两声，它的'名字叫二分音符，我们拍两下手；

（出示四分音符）

小猫喜欢叫一声，我们拍一下手；

（出示休止符），

小鱼不喜欢出声、只睡觉，它的名字叫休止符，

我们也休息不拍手.

幼儿拍节奏

这些音符宝宝都能拍出好听的节奏，现在请小朋友伸出小手
跟老师拍一拍好吗？

1我看看哪个小朋友拍得好，请小朋友来表演（给予表扬）

2（出示所有符号）

高音妈妈和低音爸爸要带着音符宝宝回家了，我们来跟它们
说再见

（高音妈妈再见、低音爸爸再见、二分音符宝宝再见、四分
音符宝宝再见、休止符宝宝再见）。

（三）游戏：摘星星

小朋友们听听这是什么歌呀？

幼：《小星星》，小朋友们想不想摘星星啊？

那把星星翻过来看看，请小朋友来摘星星，



看看藏了些什么？

（教师示范游戏玩法，再请幼儿进行游戏）

游戏玩法：听音乐，《小星星》做动作，伸手摘星星，读出
星星背后音符的名字并知道它的节奏。

（四）幼儿操作：好听的节奏

每人一件乐器，幼儿任意选择喜欢的小动物，跟它一起参加
聚会，要求是会打小动物喜欢的节奏。

幼儿一一选择小动物并拍打节奏。

大家参加聚会我们总要表演个节目吧！

幼儿随音乐一起打击节奏乐《喜洋洋》。

（活动结束）。

四、活动延伸：幼儿回活动室在音乐区域自创节奏乐。

江南好音乐教学反思篇五

《明天会更好》是人音版小学音乐六年级下册第四单元第二
课，本课为第二课时，歌唱教学课。歌曲采用4/4拍，由两个
乐段组成。第一乐段是口语化的音调，旋律以级进为主，节
奏较为密集，歌词从每个人“睁开眼睛”开始铺陈，不疾不
徐，贯穿着大自然、战火、童年、生命的乐章。第二乐段旋
律是歌曲的高潮部分，旋律大跳并在高音区回旋，加上节奏
的紧密犹如激动的诉说和热切的祝愿，充满了内在的激情，
表达了人们对和平、友谊与未来的美好期望和祝愿。歌曲朗
朗上口，感情朴素，真挚热诚，深受人们的喜爱。



本课我采用欣赏法、演示法、创新教育学法等多种教学手段，
让学生在歌声中体验世间真善美，抒发学生在大爱面前，传
递正能量、传递希望的信念和热情。同时，采用自主探究的
学习方式，复习、分析、指导学生有感情演唱歌曲。在拓展
延伸部分，采用法文教学策略和教学开放策略，通过不同时
期公益歌曲的赏析，培养学生良好的听赏习惯。通过聆听音
乐作品内涵与演唱形式中丰富感情。最后，通过创编歌曲，
启发学生演唱自己的作品，在歌声中体验创作的乐趣。

本节课，在歌曲教唱环节还不够细腻，六年级学生对于掌握
歌曲能力较强，但对于歌曲的处理还较为粗糙，并对于节奏
的准确掌握还有待提升，在今后的音乐教学中，会加强作品
细致处理，让学生在歌唱中更好的抒发情感。


